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Logique Série 1

Exercice 1:
Parmi les énoncés suivants, trouver ceux qui peuvent étre considérés comme des
propositions logiques. Déterminer, le cas échéant, leur valeur de vérité.

a) 2:3+5=6+10

b) Un triangle qui a un angle droit ne peut pas étre isocéle.
c) Tous les nombres impairs sont premiers.

d) Il existe plusieurs nombres premiers paires.

e) 2:-(x+1)=10

Exercice 2 :
P, Q, R sont trois propositions. Elaborer la table des valeurs (vérités) de :

a) (PetQ)ouP
b) Qet (PouR)

Exercice 3 :
Traduire les énoncés suivants a I'aide des symboles logiques.

a) S'il est content, alors il rit et il chante.

b) S'il pleut ou s’il vente, Laure se déplace en tram.

c) Ce nombre est pair s’il est divisible par 2 et réciproquement.

d) Siun nombre est divisible par 2 et par 3, alors il est divisible par 5.

Les propositions formulées sous c) et d) sont-elles vraies ou fausses ?

Exercice 4 :
P, Q, R sont trois propositions. Elaborer la table des valeurs (vérités) de :

a) (PetQ)=P
b) (A= P) ©R
c) P=(Q=P)

Exercice 5 :
a) Que peut-on dire de P = Q sachant que : P et Q est fausse mais que P est vraie ?
b) Que peut-on dire de P = Q sachant que : P et Q est fausse mais que P ou Q est
vraie ?
c) Que peut-on dire de (P et Q) = R sachant que P ou Q est fausse ?
Justifier brievement les réponses.
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Exercice 6 :

Considérons les deux propositions suivantes :

P : Cette figure est un carré
Q : Cette figure est un quadrilatere.

Ecrire les propositions :
o P,
e P=Q,
e LlaréciproquedeP = Q,
e lacontraposéede P = Q
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Exercice 7 :

a) Compléter les tables des valeurs (vérités) ci-dessous.

Q |P|QO=>P

P=>Q

n|T|<|<|o
n|<|m|<|o

nTmi<|<|o

ni<|m|<|o

b) Choisir deux propositions P, Q de sorte que la conditionnelle P = Q ait un sens.

c) Formuler la contraposée de cette conditionnelle puis comparer les valeurs de vérité
de la conditionnelle et de sa contraposée.

Exercice 8 :

a) A l'aide des tables de valeurs, comparer les vérités de P et Q avec celles de P ou Q.

b) Formuler un exemple de proposition du type P et Q puis formuler P ou Q.

Exercice 9 :

P, Q sont deux propositions. Elaborer la table des valeurs de :

e (P=>Q)et(Q=>P)
e Non(PetnonQ) < (P=>Q)

Exercice 10 :

Traduire I’énoncé suivant a I'aide des symboles logiques.

« S’il est content, il rit et s’il n’est pas content, il ne rit pas. »

Dans quel(s) cas de figure cette affirmation est-elle fausse ?



1Ma2 LS1

Solution Logique Série 1 :

Exercice 1:

a) 2-3+45 =06+ 10 estune proposition fausse, puisque I'égalité n’est pas vérifiée.

b) « Un triangle qui a un angle droit ne peut pas étre isocele. » est une proposition
fausse puisqu’il existe un triangle isocele rectangle.

c) « Tous les nombres impairs sont premiers. » est une proposition fausse, 9 est un
contre-exemple.

d) « Il existe plusieurs nombres premiers paires. » est une proposition fausse, les
nombres pairs sont multiples de 2.

e) 2-(x+ 1) = 10 est une proposition mais sa valeur de vérité dépend de la variable x.

Exercice 2 :
P Q | R| PouR PetQ (PetQ)ouP Qet (P ouR)
V|V |V Y% Y Y Y%
V|V |F Y% Y Y Y%
Y F | F Y% F F F
Y F |V Y% F Y Y%
F F |V Y% F Y F
F F | F F F F F
F V | F F F F F
F V |V Y% F Y F

Exercice 3 :

a) H:llestcontent R:Ilrit C:lIl chante
H= (Ret C) S’il est content, alors il rit et il chante

b) P:llpleut. V:Ilvente T: Laurase déplace en tram
(PouV)=T ¢Sl pleut ou s’il vente, Laure se déplace en tram.

c) P:Cenombre est pair. D:Ce nombre est divisible par 2.
(D= P) et (P=D) = (D <P) Ce nombre est pair s'il est divisible par 2 et
réciproqguement.

d) D:Ce nombre est divisible par 2. T : Ce nombre est divisible par 3. C: ce nombre est
divisible par 5.

(DetT)= C Siunnombre est divisible par 2 et par 3, alors il est divisible par 5.

La proposition c) est vraie tandis que la d) est fausse.
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Exercice 4 :
B Q R (PetQ)=P (Q=P) &R P= (Q=P)
\ \Y \Y \Y \ \
Y Y, F v F v
v F F v F v
\ F \Y \Y \ \
F F \Y \Y \ \V
F F F v F v
F \Y F \Y \ \V
F Y, v v F \4

Exercice 5:

a) P estvraie, P et Q est fausse alors Q est fausse et P = Q est fausse.

b) P et Q est fausse, P ou Q est vraie signifie que I'une est fausse et I'autre vraie. On ne
peut rien dire de P = Q.

c) Pou Qestfausse, P et Q est fausse, (P et Q) = R est vraie.

Exercice 6 :

e D :Cette figure n’est pas un carré.

e P = Q:Sicette figure est un carré alors c’est un quadrilatére (tous les carrés sont des quadrilatéeres)
e laréciproque de P = Q= (Q = P) : Si cette figure est un quadrilatere alors c’est un carré

e lacontraposée de P = Q= (Q = P : Si cette figure n’est pas un quadrilatére alors ce n’est pas un carré.

Exercice 7 :
PlQ| Q |P|Q=FP P |lQ |P=Q
\ \Y F F \Y \Y \Y \Y
VIF| V |F F vV |F F
F \Y F \Y \Y F \Y \Y
F F \Y \Y \Y F F \Y
Exercice 8 :

Les égalités (PAQ)=PVQ et (PVQ)=PAQ s’appellent les lois de De Morgan.

et ou ou et

Exercice 9 :

(P=Q)A(Q=P)=(PAQ) et (PAQ)=(P=Q) estune tautologie

P_Q [ (P=Q] Q=P | (P=Q)A(Q@=P) | PAQ | P=Q | (PAQ)=(P=0Q)
b e L i Pl .

f-f v f f v v v

f. v v v f v v v
Exercice 10 :

« S'il est content, il rit et s'il n'est pas content, il ne rit pas. »
C:ilestcontentet R : il rit

(C=>R)A(C=>R), (C=>R)=(R=C), (C=R)A(R=>C)=(R=C)
Cette affirmation est fausse lorsqu’il est content et qu’il ne rit pas et lorsqu’il n’est pas content et qu’il rit.



